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ElLELŐs szenKEszfő 

ekintély alkonya 
óta a világháboru lezajlott, semmi 
egy rendjén, Meglazult minden az 

ályos körforgásában és hogyha 

keresünk, csakhamar megtaláljuk 

zokban a beteg viszonylatokban, ame- 

uj idők teremtettek. A leckét már 

51 tudja mindenki, hisz egyébről sem 

eszélünk, mint ezekről az egészség- 

lenségekről, Fegyverkezés, vámha- 

rületi eltolódások, termelési, mun- 

i, valutáris és egyéb bajok, ame- 

anként széllel bélelt cigánysátorrá 

k ezt a nem is oly rég még acélos 

kban felmagasodó erős és céltudatos 

t. Ahogy a pénz elvesztette arany- 

tét, ugyanugy elvesztette az élet is 

lalapjait. Nem tudjuk mit hoz a jövő, 

ban sem vagyunk biztosak, hogy mit 

holnap. Mindezt a világháborunak 

mhetjük és jobb cselekvés hiányában 

szórakozunk, hogy egyik napról a má- 

számontartjuk, ujból és ujból felmér- 

t a csődtömeget. Van azonban ezek- 

z eszeveszett állapotoknak a sok kö- 

elrejtett miértje is, egy immaginá- 
zteségtétele is, amelyet alig veszünk 

mbe, midőn háborus veszteségi szám- 

t rendezgetjük. Elvesztettünk még 

t a háboruban, amit, amikor még 
lt az aranybékében, sokat gunyol- 

elveszett, kisikkadt közéletünkből a 

y fogalma. Az a felette hánytorga- 

ekintélyi elv párolgott ki a köztudat- 

elyet sokan ósdi konzervativizmusnak, 

laposságnak bélyegeztek. Ettől a bal- 

1 tehát mégis megszabadultunk 

mert most aztán tényleg megéltük, 

nincs többé tekintély. Minden tekin- 

általános nagy hajótöréseit éljük. 

tjuk hajótörését hit, tudás, müvészet, 

ség, szabadság, tisztesség tekintélyé- 

ahogy e magas fogalmak tekintélye 

il, ugyanugy rendülnek reálitások is. 

hem sziklaszilárd értékmérő a pénz, 

em hozzáértés záloga a hivatal, a 

Eg, már nem fedezeti váltó a kimon- 

kereskedelmi igen, nincsen érték, nin- 

nérték, nincsen értelmi és nincsen er- 

minősitése a közéletnek. Legmaga- 

érvényesülési diploma a tolakodás lett 
záj, bömbölő frázisok hasitják a leve- 

ohasem volt még olyan szürete üres- 
nek, tökfilkóknak, de jellemtelen 

Mfogóknak sem, mint éppen most, min- 

azi tekintély alkonyán. Mindenki kor- 
a törhet a vezetőt vesztett hajók- 

n denkit gyönyörü szereppel kecseg- 

ha megvan benne az erős dinami- 
esség és a magas hőfoku szemtelen- 

zabad a vásár. Mindent el lehet politi- 

abad már mindent destruálni, az 

itményeket is, amelyek még 

adtak a nagy lelki hajótörésben. 
tekintélyek alkonyán, a nagy sza- 
an lehet már lázitani szüntelen né- 

ellen, fajt faj ellen, dilettánsokkal 

a szakértelmet, a 

dig megbizt 

kéletes tekintélyte- 
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szenkEszrőséGg és KIADÓHIVATAL 

A vizsgálat a huszonöt milliós deviza- 
csalás ügyében befejeződött s az ügyész- 
ség valószinüleg még a mai nap folya- 
mán elkésziti a vádiratot ugy, hogy a 

panama részesei már a legközelebbi idő- 
ben a biróság elé kerülnek. Érdekes, 
hogy a belgák beadványt intéztek a vizs- 

gálóbiróhoz, amelyben kérik, hogy 
Vasilescu és Nacht feleségét is 
vonják bele a vizsgálatba, mert 

nekik is részük volt a csalás el- 

követésében. 

Hivatkozik a beadvány arra a tényre, 

hogy Nacht és felesége együttesen bé- 
reltek egy safét a Blank bankban, ahol a 

kicsalt milliókat elhelyezték és nyomban 
azután, hogy Nachtot letartóztatták, fe- 

lesége megjelent a bankban és elvitte a 

lliescu Tony vádolja 
Iiescu Tony ügyében érdekes értesités 

érkezett a vizsgálóbiróhoz a Nemzeti 
Bank részéről. A jegybank hivatalosan 
közölte, hogy 

a szenátus alelnökének az inté- 

zetnél nyolcszázezer leies letéte 

van. 
Iliescu különben ujabb levelet intézett az 

igazságügyminiszterhez és panaszkodik 
a vizsgálóbiró eljárása ellen. A perken 
majd teljes egészében feltárja a való 
helyzetet és lerántja a leplet azokról a 
valódi kijárókról, csalókról s politikusok- 
ról, akik máról-holnapra meggazdagod- 

tak. Hogyha az én érdektelen közbenjá- 

rásom büntetendő, - folytatja levelében 
- akkor hogyan kell minősiteni azokat 

az intervenciókat, amelyek lehetővé tet- 
ték a Treuga társaság famózus kompen- 
zációs ügyletét? 

Miért nem inditják meg a vizs- 

gálatot a Schwartz Henrik-féle 

pénzt a safeből. Ebből a pénzből vásárolt 
házat. Ugyanez vonatkozik Vasilescu fe- 

leségére is, aki aktiv szerepet játszotf 
azokban a tárgyalásokban, melyeket a 

belgák Vasilescuval folytattak. Megálla- 

itást nyert, hogy 
Vasilescuné tizenegy millióért 

házat vásárolt és annak vétel- 

árát egy összegben fizette ki. 

Miután vagyona nem volt, ketségtelen, 

hogy ez a házvásárlás a belgáttól kicsalt 
pénzen történt. Valószinünek tarrják, 
hogy a házvásárlásról tudott Iliescuü 
Tony, a szenátus alelnöke is. aki nap- 

napután Vasilescuék társaságában volt 

és akinek részességét a vizsgálóbiró is 
bizonyitottnak látja, hiszen vadat emelt 

ellene. 

a szenátus elnökét 
nagy exportcég ügyletei és a 

többi üzlete ügyében, 

hogy kiderüljön tulajdonképpen, milyen 
befolyások érvényesültek ezekben a 
nagy valutakérdésekben? És ha már ar- 
ról beszélnek, hogy milyen legyen egy 
közéleti férfiu magatartása, akkor mi- 

ért hallgatnak arról, hogy 
Moldovanu Leonte a szenátus 
elnöke a Cagero társaságnak 
volt az elnöke, annak a társa- 
ságnak, amely specializálta ma- 

gát a kompenzációs kijárások- 
ban, 

amelyeket nem lehetett komoly befolyá- 
sok nélkül elintézni? A Cagero cég veze- 
tője, Grosz Jenő állitólag száz millió- 
val kárositotta meg az államot. A cég 
kompenzációs behozatali és kiviteli enge- 
délyeket kapott, amelyeket jogtalanul 
más cégeknek adott tovább. Az üzletek- 
ből befolyt devizákat a bucurestii fekete 

tőzsdén értékesitette nagy nyereséggel. 

Mi történt a bánsági szerb vagyonközösségnél? 
Iliescu különben egy másik emlékira- 

tot is készitett, melyet a liberális párt 

vezetősége elé kiván terjeszteni. A sze- 
nátus alelnökét ugyanis rá akarják birni, 

hogy mondjon le tisztségéről és a párt 

nagy része ki akarja zárni a pártból. Azt 

beszélik, hogy IHiescu a memorandumban 
valóban szenzációs leleplezéseket közöl. 

Alitólag a kormány néhány tag- 

ját is kompromittáini fogják 

mieseu leleplezései é és elsősorban 

déssel tekintenek a kormánypárt vezető- 
ségi ülése elé, bár vannak olyan hangok, 
hogy előbb meg kell várni a biróság ité- 

letét és csak azután foglalkozni azoknak 
az ügyével, akik a devizapanaméban ré- 

szesek. 

Ujabban komplikálódik Rauch Joil 

tett el. 

Az egykori bánsági szerb határ- 

őrezrednek ugyanis hatalmas Manolescu-Strunga ügyeire 

erdőségei voltak, amelyeket az 

Ilyen körülmények között nagy érdeklő- 

ügynök ügye is, akit szintén azzal vádol- 
nak, hogy átutalási maehinációkat köve 

agrárreform alkalmával kisajá- 

titottak. 

Per indult meg, mely még ma is folya- 
matban van. A kisajátitási összeget a 
román hatóságok kétszáz millióban álla- 
pitották meg. Ennek a kétszáz milliónak 
a kijárása és átutalása körül volt Rauch- 
nak állitólag nagy szerepe. Segitőtársai 
egy Berger és egy Nussbaum nevü em- 

ber volt és ezek együttesen százhusz 
millióval kárositották volna meg a kincs- 
tárt. 

Rauch és társai husz milliót 

kaptak kijárási dij fejében. 

Rauch bucurestii szállóbeli lakásán nem- 
rég házkutatás volt és ez alkalormmal 

igen kompromittáló iratokat foglaltak le. 

Lazar Hie bucurestii vizsgálóbiro 

tegnap a Bánságba érkezett, hogy a 
helyszinen folytassa a vizsgálatot. At 
kell tanulmányoznia azokat az iratokat, 
melyek a szerb határőrezred vagyonának 
kisajátitására vonatkoznak. 

Ezekből az iratokból állitólag 

több igen fontos okirat eltünt. 

Az iratok eltulajdonitásával szinten 
Rauchot és társait vádolják. Kiterjed a 
vizsgálat arra is, hogy annak idején ni- 
ért nem jelentett be a kincstár képvise- 

lője felebbezést a megállapodás ellen. A 

vizsgálóbiró ma vagy holnap tér vissza 
a fővárosba és 

a bánsági vizsgálat eredményé- 

től szenzációs fejleményeket 

várnak. 

Arról beszélnek, hogy uánb letartózta- 

tások történnek. 

Nem tartják kizártnak azt a lehetősé- 

get sem, hogy a biróság Iliescu memo- 
randuma alapján a vizsgálat kiezészté 

sét fogja elrendelni és ez 

kiterjed majd olyan személyek 

re is, akik eddig nem voltak a 
gyanusitottak között. 

Alitólag kihallgatják Moldovanu Leonte 
szenátusi elnököt is, akit Iliescu azzai 
vádol, hogy sikeresen 



2. OLDAL 

1 fnánc hasbalótt eny házaló őt 
mert az ellenkezett a lefartóziatásnál 

Szolnokról jelentik, hogy Jászszent- 
andrás közelében M á t é Adám pénzügy- 
őri felvigyázó tettenérte Juhász An- 
drás vándor házalót, amint csehszlová- 

kiai cigarettapapirost árusitott. Tekin- 

tettel arra, hogy idegen cigarettapapiros 

árusitása tilos Magyarországon, a pénz- 
ügyőri felvigyázó Juhász Andrást be 
akarta kisérni Jászapátiba. A vándorhá- 

zaló futásnak eredt, mire Máté Adám 

....................... 

üldözőbe vette és sikerült is elfognia. 

Juhász akkor nekitámadt Máténak, aki 

erre előrántotta szolgálati revolverét és 

Juhász András 

kórházba való szállitása közben meghalt. 

Az ügyészség utasitására a csendőrség 
meginditotta a nyomozást annak a meg- 

a házalót hasba lőtte. 

állapitására, hogy Máté Adám jogosan 

használta-e fegyverét. 

1935, AUGUSZ 

n kormány távozása 

A kormány helyzete nem irigylésre- 

méltó, részben a pénzügyi nehezségek 

miatt, másrészt pedig azon támadások 

folytán, melyekben a devizacsalásokban 

egyes kormánypárti vezetőembereknek 

érdekeltsége miatt része van. A kritika 
nemcsak az ellenzék részéről éri a kor- 
mányt, hanem saját pártbeli hivei részé- 
ről is. Elsősorban a miniszterelnök gyen- 

geségének tulajdonitják, hogy a helyzet 

ennyire fejlődhetett és nyiltan követelik, 

hogy a felelősök viseljek magatartásuk 

következményeit. Ezzel kapcsolatban 

ujabb nézeteltérés keletkezett 
Bratianu Dinu pártelnök és Ta- 
tarescu miniszterelnök között. 

Bratianu ugyanis a párttagok viselkedé- 
sének minden részletre kiterjedő vizsgá- 
latát követeli és mindazoknak kimélet- 
len eltávolitását a pártból, akikre a leg- 
csekélyebb odiuma is hárul valamilyen 

gyanunak. Ezzel szemben Tatarescu azt 

a felfogást vallja, hogy meg kell várni a 
biróság itéletét és csak azután eljárni a 
bünösöknek talált tagok ellen. 

Ennek tulajdonitható, hogy Tatarescu 
tegnap nem jött a fővárosba annak elle- 

nére, hogy Bratianu várta egy megbe- 
szélésre. 

A miniszterelnök az utolsó pil- 

lanatban értesitette Bratianut, 
hogy nem jön. 

Ez nagy meglepetést keltett, mert hiszen 
nemcsak arról lett volna szó a megbeszé- 
lésen. hogy milyen magatartást tanusit- 
sanak a devizacsalással kapcsolatban, 

hanem a külföldi pénzügyi tárgyalások- 
ról is. Ezért el kellett halasztani a mára 
tervezett minisztertanácsot is. Tatarescu 

valószinüleg csak hétfőn érkezik Bucu- 
restibeé és akkor tartják meg a miniszter- 

anácsot is. Amennyiben a kormányel- 
nök jelenléte feltétlenül szükséges lenne, 
ugy erre az esetre 

állandóan készenlétben áll egy 
szalonkocsi és egy fütött moz- 

; dony, 

mely a poianai állomáson - a miniszter- 
elnök birtokán - vár. 

A tisztázatlan helyzet miatt most szó 
m lehet a georgistákkal való fuzióról. 

emcsak azért, mert Bratianu Geor- 
g Karisbadba utazott orá hanem 

lvkormány következik 
háritották mindazokat az erköl- 
csi akadályokat, melyek a fuzió- 

nak ma még utjában állanak. 

Nagyon rossz néven veszik azt is, hogy 

az óliberális pártba visszatért tagokat 
nagy ünnepélyességgel fogadták vissza. 

Ezt taktikai hibának minősitik. Az idő- 
előtt visszatértek azzal indokolják eljá- 
rásukat, hogy elsők akartak lenni, mert 

biznak benne, hogy igy ők majd jobb 
poziciókhoz jutnak. 

A nemzeti parasztpártban rendkivül 

bizakodó a hangulat, mert ugy vélik, ha 
a kormány megbuknék, csak ők követ- 
kezhetnek utána. Ezzel szemben nagyon 

érdekesek Filipescu Grigore kijelentései, 
mert ő azt hiszi hogy 

a liberálisok után nem fog párt- 

kormány következni. 

Szerinte a Tatarescu-kormány csak ide- 

iglenesen birja már a hatalmat, mert a 
jelenleg külföldön folyó tárgyalások 
szükségessé teszik megmaradását. A 
kormányváltozás a jövő hónapban lesz 
időszerü, Biztosra veszi, hogy 

a király nem kisérletezik egy 
másik párttal, hanem ugyneve- 

zett tekintélykormányt fog 
megbizni az ország ügyeinek 

vitelével. 
Ezzel szemben kormánykörökben azt 
mondják, hogy a jövő év tavasza előtt 
szó sem lehet a kormány távozásáról. 
Mindezek azonban a politikai jóslatok 

körében mozognak és igy itéli meg a 
liberálispárt is. 

....................................................... 

Harminec év előtti rémdráma 
utolsó szereplője öngyilkos lett 

A csehszlovák-román határ közelében 
Zsoldos Mihály mikolai juhász a sat- 
mari személyvonat elé vetette magát. Az 
életunt embert a vonat kerekei darabok- 

ra szaggatták. Ezen egyszerü napihir 

mögött szenzációs bünügy huzódott meg, 

amely három évtized előtt nagy izgalom- 

ban tartotta a régi Magyarország lakos- 
ságát. Akkor történt, hogy P a p p Béla 
tartalékos huszárfőhadnagyot, Satmár- 

megye egyik leggazdagabb földbirtoko- 

sát gyilkosságra való felbujtás miatt a 

satmari fogház udvarán felakasztották. 
Papp Béla elegáns és könnyelmü katona- 

tiszt volt, aki rövid idő alatt elverte szü- 

lői örökségét. Kilépett a hadseregből és 

amikor már semmije sem volt, elhatá- 
rozta, hogy öccse vagyonát is megszerzi. 

Zsoldos Mihályt, a család régi hüséges 
emberét, felbujtotta, hogy ölje meg 
öccsét, Papp Elemért. Zsoldos a határ- 
ban megleste Papp Elemért és fegyveré- 
vel sziven lőtte a diákot. Ugy Papp Bélát, 

mint Zsoldos Mihályt kötél általi halálra 
itélték. Zsoldos azonban kegyelmet nyert 
és tizenöt évig a fegyházban ült. Papp 
Bélán azonban végrehajtották az itéle- 

tet. Zsoldos Mihály elméje elborult és a 
lelkiismeret szava annyira kinozta, hogy 

most a vonat elé vetette magát. Ezzel az 

öngyilkossággal a Papp rémdráma utol- 
só alakja is eltünt az élők sorából. 
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Az adós lemondása a konverziós előnyökről 
egyik hitelező javára nem jelent logieladást a föbbi 

lifelezővel szemben 
A helybeli törvényszék kereskedelmi 

tanácsa nagyfontosságu elvi jelentőségü 
döntést hozott a konverziós törvénnyel 
kapcsolatban. Az alperesek sacalazi 

gazdák voltak, akik még 1932-ben köz- 
jegyző előtt lemondtak a konverzió által 
nyujtott előnyökről az ottani bank ja- 

vára. Más hitelezőkkel szemben azon- 
ban ragaszkodtak a konverzió által szá- 

mukra biztositott jogokhoz. Az 1934. 
évi utolsó konverziós törvény hetven- 

negyedik szakasza kimondja, hogy az 
előző évben történt lemondások, vagy 
esetleges megegyezések érvényben ma- 
radnak. Ennek ellenére a többi hitelező 

pert inditott a gazdák ellen, mert azt 
vitatták, hogy a lemondás az összes hi- 
telezőkre vonatkozik. Az ügy a helybeli 
jávásbiróság elé került, amely elutasi- 
totta a hitelezők keresetét. Az indokolás 
szerint az adós egy hitelezővel szemben 
is fentarthatja a lemondást, ha a többi 

nemzetközi fegyvercsempésző 

den fegyvernemet és mindenkinek, 

...vesesesese 

őhajok és jéstatok 
hitelező jogait a konverziós törvé 
tositja és azok nincsenek veszél 
ve. A hitelezők felebbezése fol; 
ügy a törvényszék elé került, az 

elsőfoku itéletet helyesnek talál 

megerősitette és a felpereseket 
költségek megfizetésére kötelezt 
veseeseseLEeEEEsELELEE 

Az elkéseit lelehbezős 
esetében jogerősnek tekintendő az! 
Elvi jelentőségü döntést hozot 

curestii itélőtábla egy büntetőü 

Egy Caragea Stefan nevü embe 
még 1931-ben egy évi 

Közben megjelent az igazságüg 
ter rendelete, amely a jogerős b 
sekre a közkegyelem alkalmazását 
lehetővé. Caragea kérte az amn 
alkalmazását, de a törvényszék e 

relmét elutasitotta azzal az indok 
hogy a büntetés elengedése csak 
itéletekre vonatkozik. A határozat e 
Caragea felfolyamodást jelentett be 
tábla most megállapitotta, hogy a f 

bezésnek elkésetten való beadása fo 
az itélet jogerősnek tekintendő és 
büntetése elengedésére vonatkozó 
delkezés alkalmazandó. 

eeeeeeeesYEL-EEsEsDEEDEELE 

A halál szállitói 
mindenkitellátnak tegyve im 
A legtöbb állam titokban szoi 

fegyverkezik. A fegyverkezés m 
ugy titkolják el, hogy a fegyvel 

től vásárolják. A csempészek nem ta 
ják, hogy munkájukat nyiltan 
mert hivatalos politikai körök isn 
őket és müködésüket is. A közvetitő 
repét játszák a gyárak és a fogy 

között, mert ők tovább adják a fe 

olyanoknak, akik azután eljuttatj 
fegyverkező bandának, vagy forri 

mároknak, sőt sok esetben a hadsere 

nek, amelyek a Népszövetségre 

vánosan végrehajtani. Arusitanak 

nek pénze van. Ezért nincsen 

hadititok. Egy-egy modern ág 
10.500 dollár, mig egy-egy lövedék 
zenöt dollárért árusitanak. A Népsző 
ség pedig nem árthat nekik, mert 
több esetben a népszövetségi tagálla 
segitik elő a fegyvercsempészést 
szor tudatlanul, de a legtöbbször 

A király meglátogatja Elsab 

". Carol király két héten 

Bánságba érkezik és Banlacon meglá 

Elisabeta ". . Az ura 

vezett látogatásával kapcsolatb 

prefektura megtette a szüksége: int 

seket a Timisoara-Deta-Banloc 

országut rendbehozatalára.
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hét csütörtökjén és péntekjén 

oznak Anglia, Franciaország és 
szág megbizottai Párisban az 
essziniai konfliktus ügyében. 

jaország eltökélt szándéka, hogy 
a a közvetitő és a döntőbiró sze- 
s mindenképpen odahat, hogy a 

frikai békét megmentse. 

r 

unze német tábornok Addis 

ibebába érkezett és felaján- 

tta szolgálatait a császárnak. 

us szivesen fogadta a tábornokot 
egyik hadsereg vezetését reá bizta. 
a boliviai harcok idején kiment 

ába és résztvett a Paraguay elleni 
kban. Akkor lemondott német 
polgárságáról és felvette a boliviai 

nciaországból riasztó hireket hoz a 

. Brestben csütörtökön helyreállott 
galom, azonban annál hevesebben 

gött a zavargás Toulonban. Este a 
arzénál munkásai hazamenet a pre- 

ra épülete elé vonultak, azonban a 
rség közbelépett és a teret megtisz- 

ta. A munkások erre több más utcán 

ntettek, ablakokat vertek be, de a 
örség közbelépésére ujból szétoszol- 
Ezeknél a zavargásoknál tiz személy 

ebesült, harmincat pedig letartóz- 

k. Utána látszólag helyreállott a vá- 

na rend. 

a nyugalom azonban csak látszó- 
s volt, mert a munkások negyven- 

főnyi csoportokban csakhamar el- 
tották a város belső részeit. Ugyan- 

r 

gilló 

milfe 

külvárosokban a csőcselék 
negrohanta és kifosztotta az 

élelmiszerüzleteket. 

őrség a kapott parancshoz képest 
g nem használta fegyverét és gumi- 

al igyekezett a kövekkel és vasda- 

kkal dobálózó tömeget szétoszlatni. 
r a munkásnegyedekben a helyzet 

elmes kezdett lenni, a rendőrök 

lövéseket adtak le. Erre a házak- 
den elképzelhető tárgyat dobál- 

endőrökre. 

zavargók összetörték az ut- 

i lámpákat, mire a városra 
sötétség borult. 

őrség az autókra szerelt fényszó- 
igyekezett az utcákat megvilági- 
Ezenkivül a kikötőben horgonyzó 

jók reflektorai is müködtek. 
and a város közepén csak éjfélker 
helyre. A rendőrség hajnalban kö- 

a azokat a városrészeket, melyek- 

zavargók még tartották magukat. 
csak akkor adták meg magukat, 

Olaszország nem enzcd 
szembenéz mindenkivel, aki 

utját keresztezi 
állampolgárságot. Bolivia és Paraguay 
között helyreállott a béke és Kunze tá- 

bornok most Abessziniában uj mükö- 

dési teret talált, 

Az addis abebai angol követ- 

ség felszólitotta az Abessziniá- 

ban élő angol alattvalókat, 
hogy a négus országát sürgő- 

sen hagyják el. Az angol véd- 

nökség alatt álló idegen misz- 

sziók hasonló felszólitást kap- 

tak. 

Római félhivatalos jelentés a Népszö- 
vetségnek az olasz-abesszin viszály 
ügyében végzett munkájáról megálla- 
pitja, hogy az események ujból igazol- 

ták a Népszövetség teljes tehetetlensé- 

Reggel a város utcái tele voltak azokkal 

a tárgyakkal, amelyeket a zavargók a 

rendőrökre dobáltak. A zavargást a 
kommunisták szitották, akik moszkvai 

utasitásra cselekedtek. 

Lebrun köztársasági elnök tegnap 

hetven uj takarékossági rendeletet irt 
alá. Laval miniszterelnök kijelentette, 

hogy a kormány egy milliárd frank ere- 
jéig teremt szükségmunkát. 

Legujabb párisi jelentés szerint Teu- 

lonban teljesen helyreállott a rend. 

Sok kereskedő azonban pénte- 

ken egyáltalában nem nyitotta 

gét bonyolultabb kérdések megvitatá- 

sára és elintézésére. 
A Népszövetség kezelésében 
minden kérdés nehézkessé és 

megoldhatatlanná válik. 

Igen üdvös lenne, ha a népszövetségi 

főtitkár csak az adminisztrációs mun- 

kát végezné és nem szólna bele politikai 
ügyekbe is. A háromhatalmi értekezlet- 

től Olaszország nem vár sokat. Az alku- 

dozásoknak nincs semmi értelme, mert 

Olaszországnak nincsen miből engednie. 

A gyorsan szaporodó olasz népnek föld- 

re és munkára van szüksége. Nem kér 
senkitől semmit, hanem csak azt köve- 

teli, hogy hagyják nyugodtan dolgozni, 
Olaszország szembenéz mindenkivel, 
aki utját keresztezi. 

.............ö.................................. 

halott és kétszáz sebesült 
iranti inországi zavargások áldozafainak a száma 

alik az utcai 1 arcokban elestek 
ki üzletét, mert attól tartott, 

hogy a lőszergyári munkások 
ujból zavarogni fognak, amire 

azonban nem került a sor. 

Az utcákon erős fegyveres őrjáratok cir- 

kálnak és az egyes nagyobb tereken 

páncélos autók állanak készenlétben. A 
külvárosokban állandóan gépfegyveres 

osztagok vonulnak fel az utcákon. Hav- 

reban szintén nyugalom van. A pénteki 

nap Brestben is nyugodtan telt el. A ha- 

tóságok azonban el vannak készülve min- 
den esehetőségre és minden szükséges 
intézkedést megtettek a további zavar- 
gások megakadályozására. 
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A vésztörvényszék halálra itélt 
egy berlini ujságirót, mert informálta a külföldi 

laptudósitókat 
A bécsi Die Stunde cimü lap állitólag 

Berlinből megbizható helyről kapott tu- 

dósitás alapján feltünést keltő vésztör- 

vényszéki itéletről ad hirt. A vésztör- 

vényszék előtt Schwertfeger ber- 
lini ujságiró, az ismert Schwertfeger ez- 

redes és katonai iró unokaöccse állott. 

A fiatal Schwertfegert azzal vádolták 
meg, hogy a berlini sajtó számára tar- 
tott miniszteri konferencia anyagát ki- 

szolgáltatta a külföldi laptudósitóknak, 

noha az a legszigorubban tiltva volt. 

Schwertfegert az uj német büntetőtör- 

vény alapján halálra itélték. A lap a tu- 

dósitást azzal fejezi be, hogy magas- 

rangu katonatisztek Hitler birodalmi 

vezérnél Schwertfeger számára kegyel- 

met kértek, azonban Hitler eddig még 

nem válaszolt. Schwertfegert a siralom- 

házba szállitották, ahol további sorsát 

várja. 
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Jugoszláviában három uj kafolikus nüsnükség 
s két érsekség létesül, a zágrábi érseket nedid 

hihorosi rangra emeli a pápa 
A Vatikán és Jugoszlávia között létre- 

jött a konkordátum. Teljes szövege még 
nem került nyilvánosságra, azonban a 

megállapodás egyes részletei máris is- 
meretesek. Jugoszláviához csatolták a 
kalocsai érsekség és a csanádi püspök- 

ség egy-egy részét. Ezek eddig apostoli 

adminisztraturák voltak, a konkordá- 

tum értelmében azonban most már ön- 
álló püspökségekké lesznek. Ezzel ezek a 
részek véglegesen elszakadtak a kalo- 

csai érsekségtől, illetve a csanádi püs- 
pökségtől. Egyidejüleg Kninben is léte- 
sitenek katolikus püspökséget. A lai- 
bachi és spalatoi püspökségeket pedig 
érsekségi rangra emelik. 
Jugoszlávia a konkordátumban köte- 

lezte magát, hogy a katolikus egyház 

anyagi és gazdasági természetü kivánsa- 
gait az egyenjoguság alapján rendezi. Az 

egyhaz vagyonát és ingatlanait, a bir- 

tokokat a arárreform eljar kisajáti 

eeesee 

tani nem lehet. A katolikus lelkészi kar 

javadalmazásáról a jugoszláv kormány 
törvényhozásilag gondoskodik. A kato- 
likus klérus évente körülbelül harminc- 

öt millió dinárt kap. 

A konkordátum tárgyalásai során ju- 
goszláv részről felmerült az óhaj, hogy 
egész Jugoszlávia területén a katolikus 
templomokban - miként az a tenger- 
mellék néhány helyén van - az ószláv 
nyelvet használják a misében. A Szent- 
szék azonban ezt a kivánságot az egy- 
házi törvények előirásai miatt nem tel- 

jesithette. A konkordátum kimondja 

azt is, hogy az egyház papjai a napi po- 

litika harcaitól tartózkodjanak. Hire 

jár, hogy a konkordátum ratifikálása 

után kinevezik az első jugoszláviai bibo- 
rost és pedig valószinüleg Bauer An- 
tal dr, zágrábi érsek személyében. 
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Leugrott 
kislányával együtt a robogó 

vonatról 

Paul János vasuti pályaőr felesége, 

egy éves kisleányával bentjárt a városban 

és este vissza akart térni a Cioca-pusztára. 
Az asszony a cenadi vonattal indult, mely a 

cioca-pusztai megállónál rendszerint meg- 

áll. A vonat azonban ezuttal nem állt meg, 

mire az asszony gyermekét a karjára véve, 

megkockáztatta az ugrást. Szerencsétlensé- 

gére a hátára esett és a fején, valamint a 

teste többi részein is megsebesült. Kisleánya 

a fejére zuhant és nyomban elveszitette az 

eszméletét. A sebesült asszonyt és gyerme- 

két behozták a kórházba. Az asszony álla- 

pota a kórházban javult, de az egy éves kis- 

leány sérülései rendkivül komolyak. 
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Megfojtotta 
az ujszülött csecsemőt 

Néhány hét előtt a bánsági Dolat község- 

ben letartóztatták Mocanu Dumitru hat- 
vanöt éves gazdát, akit azzal vádoltak, hogy 

felesége tudtával megfojtotta ujszülött 

gyermekét. Mocan Dumitru és felesége ezzel 
szemben azt állitják, hogy a gyermek vélet- 

lenül az anya alá került és megfulladt. A 

csecsemőgyilkosság ügyével tegnap foglal- 

kozott a törvényszék szüneti tanácsa. A 

tárgyaláson kihallgatták Vascan Dimit- 

rie törvényszéki orvost, aki kijelentette 

hogy a kis holttest nyakán fojtogatási nyo- 

mokat talált. A biróság szükségesnek látta 
a bizonyitékok kiegészitését és ezért elna- 
polta a tárgyalást, de elrendelte a vádlott 

gazda szabadlábra való helyezését. Mocan 

Dimitrie még tegnap elhagyta az ügyészségi 

fogházat. E 

üTKöZöő ALLAM KINA ES JAPÁN KÖ- 

ZöTTr, A japán sajtót élénken foglalkoztat- 
ják azok a tárgyalások, amelyek az észak. 
kinai japán hatóságok és Hopei, Shantung, 

Shansi és Suyuan tartományok kormányz 
között katonai egyezmény megkötése érde 

kében folynak. Azt hiszik, hogy a tárgyalá 

sok valódi célja az lenne, hogy ütköző álla 

mot létesitsenek Kina és Oroszország kö 

zött. Az ütköző állam területe 800. 000 négy 

zetkilóméter lenne. 



Szomacujáték a foerum-mozilan 
melynek cendezője az adábívatal, főhőse 

redig a tutajdonas vott, mig a tölli szeren 
a bitelezőknek jutott 

Tegnap délelőtt a Forum-mozi előcsarno- 

kában rendkivüli előadás volt. Ennek az elő- 
adásnak a producerje Sabadus Iuliu 

adóhivatali főnök, főrendezője pedig Pitu- 
lescu adóvégrehajtó volt. Drámai hős- 

ként Maitre Jean, a Fórum tulajdo- 

nosa járt-kelt az előcsarnokban. Kevés sza- 

va volt. Inkább csak kesernyésen mosoly- 

gott. Többször megjegyezte, hogy előtte 

tizenöt esztendőn át üresen állott a mozi 

helyisége és ha neki ki kell vonulnia, bizo- 

nyára ismét tizenöt évig kong az ürességtől. 

A második - vagy hite szerint az első - 

drámai hős szerepét H a va s Lajos töltötte 

be. Annak idején egy millió leiel társult be 

a Fórumba, de két év előtt - persze pénze 

nélkül - otthagyta különböző differenciák 

miatt a vállalatot és azóta pereskedés folyik 

közte és Maitre Jean között. Láthatatlan 

statiszták voltak a mozi alkalmazottai, akik 

tizennyolcan vannak. Tizennyolc család re- 

megett a szinjáték alatt odahaza: jaj, mi 

lesz, ha megszünik a mozi és elvesztik a ke- 

nyerüket. Mint a rendkivüli előadás közöm- 

bös szereplői felléptek Disela Pál városi 

pénzügyi tanácsnok, Pascadi, a városi 

mozi főkönyvelője, Spitzer Márton mo- 

ziberendező, Bönhm Gyula, Neumann, 

Gerő, Bartos, a második részben pedig 

Muntean George épitész. Az előadás ci- 

me: Arverés a Fórum-moziban. Három- 

százhatvanezer lei adóval tartozik a Fórum- 

mozi és miután az adóhivatal ezt sehogy- 

sem tudta rajta behajtani, tegnap délelőtt 

tiz órára kitüzte - ezuttal a második - 

árverést és azt meg is tartotta. 

Szomoru játék volt ez az árverés. Maitre 

Jean elsőnek érkezett és kitárta a mozi be- 

járatának ajtaját. Nemsokára megjelent 

Sabadus adóhivatali főnök Pitulescu végre- 

hajtó kiséretében. Utánuk lépett be egy 

rendőr és nagy dobbal a nyakában egy biró- 

sági szolga. Ennek azonban nem akadt dol- 

ga. Az árverés mindvégig dobszó nélkül tör- 

tönt. Végül egyenkint jöttek az árverezők. 

A kiváncsiság egy-két ügyvédet is behaj- 

tott. Az árverés nem egy tömegben folyt le 

az egész mozira, hanem annak egyes helyi- 

ségeire külön-külön. Ezt megelőzően azon- 

ban az árverezők egyenkint hatezer lei bá- 

natpénzt tettek le. Elsőnek a mozi téli he- 

lyiségének teljes berendezését árverezték. 

A kikiáltási ár hatvankilencezer lei volt. 
Disela városi tanácsos hatvanezer leit igért. 

Lassan, vontatottan kezdődött meg az ár- 

verés. A résztvevők keveset igértek egy- 
másra. Eltelt félóra, mire az ajánlott ár el- 

jjutott nyolcvanezer leíre. Ezt Disela tanács- 

nok igérte és miután senki nem adott töb- 

bet, a Fórum téli helyiségének egész beren- 

dezése a városé lett. Következett harminc- 

ezer lei kikiáltási árral a nyári mozihelyi- 

ség butorzatának és berendezésének árve- 

rése. Az első ajánlat huszezer lei volt, a leg- 

magasabb ötvenezer. Ezt szintén a város 

tette. Különböző kisebb helyiségek vegyes 

berendezésére került a sor. Disela tanácsnok 
itt nem crőltette meg magát. Hadd vásá- 

roljon valamit Spitzer és Neumann is, 
gondolta. 

Aztán szünet következett. Az árverezők 
kijelentették, elállanak az árverésben való 

további részvételtől és visszakérték bánat- 

pénzüket. Csak a város nem állott el. Egye- 

ül maradt árverezőnek. Akkor állott be a 
játékszinbe Muntean George épitész és leol- 
asta a atezer lei biztositékot. Erre a töb- 

b kis visszaadták a hatezer leieiket az 

adóvégrehajtónak. A tét - illetve az árve- 

és tárgya - most a mozi vetitőberendezé- 

lt. Kikiáltási ár százharmincezer lei. 

Ismét megélénkült az árverés. Fölverték a 

gépberendezés árát egészen kétszáztizen- 
nyolcezer leiig. A győztes Muntean George 

épitész. Utána lanyhuló érdeklődéssel kö- 
vetkezett az iroda, a váróterem, az előcsar- 
nok és néhány kisebb szoba berendezésének 

árverése. Mind vevőre akadt. Csak az utolsó 
tételt, két csapóajtó háromezer lei kikiál- 

tási árral, hagyott hidegen mindenkit. Ezt 

senki nem vette meg. 

Végeredményben a négy és fél millió 

leies moziberendezés 386.800 leiért kelt el. 

Ami a kincstár követelésén felüli összeg, azt 

bizonyára felemészti a költség. Az árverés 

azonban egyelőre még nem végérvényes. A 

jegyzőkönyveket felterjesztik jóváhagyás 

végett a pénzügyminiszterhez. Meg aztán 

óvást fog bejelenteni házbértartozás miatt 

a háztulajdonos, valamint a pénzét sirató 

társtulajdonos is. Egyelőre a Fórum-mozi 

tovább játszik. Magda Schneider szórakoz- 

tatja a közönséget. A rendkivüli előadásról 

nem készült filmfelvétel és azt a heti hir- 

adó keretében nem is mutatják be. 

A reviziós bizottság egy községi 
tisztviselőt visszahelyezett állásába 

Hoffmann Péter községi tisztvise- 
lőt, aki Sanpetrumare községben teljesi- 

tett szolgálatot, a nyelvvizsga eredmé- 

nye miatt elbocsátották áillásából. A köz- 
ségi tisztviselő jogorvoslásért a reviziós 
bizottsághoz fordult és a bizottság a 

tárgyalás alkalmával valóságos nyelv- 
vizsgának vetette alá a községi tisztvise- 
lőt. Az irásbeli vizsga keretében a köz- 
séget kellett leirni, mig a szóbeli vizsgán 
hivatali ténykedésével kapcsolatos kér- 
désekre kellett válaszolni. A reviziós bi- 
zottság ugy találta, hogy a községi tiszt- 
viselő kielégitő módon birja az állam 
nyelvét és ezért az elbocsátó végzést 
megsemmisitve, elrendelte állásába való 
visszahelyezését. 

A helybeli reviziós bizottság tegnap 
ujabb tizenkét városi tisztviselő és alkal- 

mazott ügyével foglalkozott, akik meg- 

támadták a városi ideiglenes bizottság- 
nak azt a döntését, amellyel a nyelvvizs- 

gán való elbukásuk miatt fegyelmi bi- 
zottság elé rendelték őket. A tegnapi 

tárgyalás igen rövid volt, mert a revizioós 

bizottság a szerdán hozott határozattal 

egyenlő döntést hozott és kimondotta, 
hogy a román nyelv nem tudása nem ké- 
pezhet fegyelmi vétséget és ezért a tiszt- 
viselők nem állithatók fegyelmi bizottság 
elé. Legközelebb a reviziós bizottság jö- 

vő héten szerdán tárgyal ismét hasonló 
ügyet. Akkor hat városi tisztviselő kere- 
setét fogják letárgyalni. 
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Ujabb tömegsirra bukkantak 
a tanoncotthon épitésémél 

A város központjában történő épitkezési 

munkálatok során minduntalan előkerül a 

föld mélyéből egy-egy lelet, amely a régi 

vár és a vársáncok történelmi multjára te- 
reli a figyelmet. A régi vár területén akár- 

merre is nyomul be az ásó a földbe, rendsze- 

rint előkerül egy-egy csontváz, vagy kopo- 

nya, esetleg régészeti szempontból értéke- 

sebb tárgy is. Tegnapelőtt hat koponyát ás- 

tak ki, tegnap pedig régi tömegsirra buk- 

kantak. A főposta épületével szemben most 

folynak az uj tanoncotthon épületének ala- 

pozási munkálatai. Az épitkezéshez szüksé- 

ges viz előteremtésére a telken kutat ástak. 

Már hat méter mélységben dolgoztak, de 

még nem találtak vizre. Ellenben a munkás 

ásója egyszerre nagyot pengett és a követ- 

kező pillanatban beomlott lába alatt a talaj. 

Mintegy husz centiméterrel lejebb, egy üreg 

mélyén, a földrétegbe elhuzódva az emberi 

csontok egész tömegét találta. A csontok 

között egy eltörött cserepes korsót és rozs- 

dás vaspántot találtak, mely valamikor egy 

láda, esetleg koporsó oldalára lehetett erő- 

sitve. 
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őleitevaló tevv Úimisoara, vad és 'tadca 
egy szinikevületbe való tömövitésévől Janovics dr. 

vezetésé alatt 
A magyar társadalom fontos kérdése 

a szinház ügye, mely az utóbbi cszten- 
dők alatt a legnagyobb válsággal küzd. 
E válság megoldásának lehetősége me- 
rül fel abban a tervben, mely az Arad- 

Oradea -Timisoara szinikerületnek 
megvalósitását tüzte ki célul. Mindhá- 
rom város szegény ahhoz, hogy egy jól 

beszervezett szintársulatot el tudjon 
tartani, ezért szükséges, hogy a három 
város szinigazgatása egy szakértő igaz- 
gató kezében összpontosuljon, aki teljes 
felelősségérzettel viselje elvállalt köte- 
lezettségeit, ugy a közönséggel, mint a 
szinészekkel szemben, mert a közönség 
torkig van már a gázsijukat követelő 

szinész-panaszokkal és igazgatói siral- 
makkal, akik minden évben ráfizetnek 
a sziniévadra s ezért szezon végén szél- 
nek eresztik szinészeiket, de a követ- 

nevezett igazgatók müködéséből. 

kező szezonban sürgősen benyujtják 
ujra pályázatukat. 
Fokozottan áll ez Timisoarára, ahol 

Szendreiék a mult évi idényt a leg- 

dicstelenebbül fejezték be. Elég volt a 
jajveszékelésből és a szállodai hátsó lép- 
csőkön a szinészek elől menekülő ugy- 

Meg- 

elégelték ezt Erdélyben, de megelégel- 
ték a Bánságban is. Ezért örömmel kell 
üdvözölni azt az Oradeáról kiindult ter- 

vet, hogy Oradeát, Aradot és Timi- 

soarát egy szinikerületben egyesitsék és 
annak vezetését Janovics Jenő dr. 
sziniigazgatóra bizzák. Janovics képes- 
ségeit az egész romániai magyarság a 
legmagyobb elismeréssel veszi körül, A 
Magyar Párt szinügyi bizottságának 
nelene sürgősen foglalkozni az üggyel 
és érintkezésbe lépni Janovics Jenővel. l dályozására. 

nak éjszakai szolgalatot: 

AZ ELSő KERÜLETBEN a Jai 

z Cartan-téren levő Maszalits-gyóg 
és a Stefan cel Mare-utcában 2 
patika. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a a K 
téren levő Roxin- -gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN 
vardul Berthelot-uton levő eradtun 
szertár. 

AZ öÖTöDI KERÜLETBEN Kő 
Chioreanul Iosif gyógyszertára és F 
LIAN Panajoth Ernő gyógyszertára 
dó éjszakai szolgálatot tart. 

2 A gyecrmekátldás 
cimen, „Egy sokgyermekes anya' a 
sal vezércikk jelent meg a Déli Hirl 

Ez az irás nagyfontosságu, mert a n 

lágiasságban a nő, az anya szólal fe 
mekáldás érdekében. Nem egy hang 
sok közül, hanem a női, az anyai hiva 
gainak és kötelességeinek a kö 

Megillette e lapban azt a cikket a v 
hely. Fejtegetései gyönyörüek és m 

ben igazak. Legyen szabad azonban ; 

a következőkkel kiegésziteni. A g. 

áldásnak Istentől rendelt legjobb es 

védelmezője a család. A család nemtő 

pedig a nőnek kell lennie. Ha az, akko 

ben védnöke és irányitója családja 

életének. Minden nő erre a hivatásra 

tik és ha ezt nem tölti be, akkor ne 

által nem fejlesztették, avagy elnyi 

benne az erre való képességet. A nőt u. 

is nevelni kell a hivatására. Nevelni visi 
csak azok tudhatnak, akiket szintén n " 

tek. Nem elegendő a leánygyermekek 

nittatni, nemcsak tanerők, hanem n 
nők is kellenek. A gyermekáldás v 

zése a házasságon kivül is igen fontos, 

sék a házasságon kivüli apát is ugy 

mértékben felelőssé tenni, mint az 

Ezt kivánja a jogérzék mellett az ig 

is. A nő, a gyermek, a család jogait 

érvényesitsék az államnál is. Ezáltal 
janak a férfiakkal egyenjoguságot 

lamban. 

i 

nera volt minezterelhők elka s 

megyében fekvő birtokán tartózko 

a napokban meglátogatta néhány hive. 

volt miniszterelnököt nagyon lehang 

nak kudarcából levonja a következte 

azért az a szándéka, hogy a politiká 

jesen visszavonul. A jövőben a politika 

ményeknek pusztán szemlélője kiván 

- Titulescu moszkvai utja. A 

rul értesülése szerint a moszkvai 
jet Titulescu külügymin 

oroszországi látogatásának napját 
ber elejére tüzte ki. Ezzel szemb 
román kormány részéről kijel 

hogy a külügyminiszter moszkvai 
nak idejét még egyáltalában nem á 

tották meg. 

- Krétában nem minden c 
Kréta szigetén - mint Athénből 

tik - ujabb zavargásokra került 

Kandiában mintegy kétszáz mi 
sztrájkba lépett és megostromo 

A rendőrség kivonult a sztrájkol 
len, akik ellenállást tanusitottak 
tóságok megtették a szükséges i 
déseket a további zvergáno m 
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A ég vége 
MWetkezik be 1936-ban egy frankfurti 

lagász szerint. Ez a csillagász - 

rflinger a neve - azt állitja, hogy 

lképzelhetetlen nagyságu üstökös 

ási sebességgel száguld halálra itélt 

dünk irányába. 1936-ban megtör- 

ik az összeütközés, amelynek során 

dünk pozdorjává porlik szét. Ez lesz 

ilág vége. És ha nem következik be? 

lzen már más csillagászok is megjö- 

idöltek hasonló összeütközéseket. 
amennyi elmaradt. Miért kell éppen 

ek bekövetkeznie? A dátum után 

jd előáll Derflinger és mosolyogva 

adja: pardón, tévedtem! És min- 

iki örülni fog a tévedésnek. 

lázkutatások a Skoda-üggyel kap- 
an. Oradeáról jelentik, hogy ott 

a- üggyel kapcsolatosan az azóta 

nt Prometheus-cég két vezetőjé- 
arkovics Józsefnél, valamint 

baum Sámuelnél, továbbá 

4n a u Adolf volt főkönyvelőnél ház- 
st tartottak. A vizsgálat során 
s megállapitották, hogy a Pro- 
18-cég Fischer dr, ügyvédnek, 

a Romulus jogtanácsosának köz- 

ével nagyobb kölcsönt kapott. 

onban nem lehetett kideriteni, 

sz a kölcsönnyujtás Boila Romu- 

zzájárulásával történt-e. 
j sajtótörvény készül Magyarorszá- 

udapesti jelentés szerint a magyar 

y tegnap folytatta a hétfőn Bakony- 

gkezdett minisztertanácsát. Lázár 

igazságügyminiszter ismertette a 

form szükségességét és előterjesz- 
t azokra az irányelvekra vonatkozó- 

elyek figyelembe vételével az uj 

rvényt szükségesnek tartja elkészi- 

minisztertanács az előterjesztést el- 

a és megbizta az igazságügyminisz- 

uj sajtótörvény elkészitésével. 

zékrekedésnél, gyomorrontásnál, 

zavaroknál, gyomorégésnél, máj- 

atnál, vértódulásnál, fejfájásnál, ál- 

ságnál, általános rosszullétnél 

reggel éhgyomorra egy pohár ter- 

es „Ferenc József" keserüvizet. A 

osi klinikákon szerzett tapasztalatok 

a Ferenc József viz az ideális has- 

minden jellemző tulajdonságait egye- 

gában s igy állandó használatra - 

sen jól táplált, kövér férfiaknak és 

- feltétlenül alkalmas. 

épgyülés a drágaság ellen. A 

eli munkásság elhatározta, hogy a 

áág ellen tiltakozó népgyüléseket 
Az ilyen első népgyülés augusztus 

lesz a sörgyár udvarán. 
Kigyulladt petroleumvonat. Bra- 
özelépen Timisul de sus állomáson 
letroleumvonat összeütközött több 

shoz kapcsolt mozdonnyal. Az 
tközés következtépen négy 

leumvagon kigyulladt. A kirendelt 
óság csak öt órai fárasztó munká- 
idta a tüzet eloltani. 
garázda legény apjára akarta gyuj- 

házat. Boldur Severin-megyei község- 

ke ucusan Damaschin, évek óta 

az egész falunak. Mindenkibe beleköt 

1 kiméli agg édesapját sem. A rakon- 

legény többször tettleg bántalmazta 
kit ezuttal is véresre vert. Ezzel 
nem elégedett meg, hanem még a 

rá akarta gyujtani. A szomszédok 

léptek és a garázda legényt átadták 
őrségnek, amely letartóztatta. 

któberben lejár a Ferdinand-szálló 

e. A város tulajdonát képező Ferdi- 
lló bérleti szerződése október vé- 

r. A város vezetősége még nem ha- 
hogy a bérbeadásra vonatkozólag 

ja ki a pélyázatot Lehetséges, hogy 

adják bérbe. Nincs kizárva annak a 

ge sem, hogy a szálloda renoválásá- 

bérlőt fogják kötelezni. 

z 

fgész dlorvátország gyászba öltözött 
fiadics Jstván meggyilhoiásának hetedik 

éviordulóján 
Egész Horvátországban nagy kegye- 

lettel ülték meg Radics István, a hor- 

vát parasztpárt volt vezérének halálo- 
zási évfordulóját. A zágrábi székesegy- 
házban gyászmise volt amelyen a család 

tagokon kivül Macsek dr. vezetésével 
az összes horvát képviselők és óriási 
közönség vett részt. A reduiem után 

mintegy tizezer emberből álló hatalmas 
menet a temetőbe vonult. A menetben 
számos gyászlobogót vittek. Valameny- 
nyi házról szintén fekete zászló lengett. 
Sok helyen feketével bevont horvát 

zászlókat akasztottak ki. Az összes üz- 

letek zárva tartottak. A sirnál Macsek 
beszédet mondott, amelyben hangoztat- 

ta, hogy Radics a horvát nemzeti ideál- 

ért halt meg és az egész nemzet hü ma- 

rad az ő eszméjéhez. Utána ugy ő, mint 

pedig a parasztpártnak negyven szerve- 
zete koszorut helyezett a sirra. Azután 

a tömeg csendben hazavonult. Zágráb- 
ban két incidens történt csak és pedig 

az egyik kereskedésnél, amely nyitva 

tartott, a másik pedig Nikasino- 

vits képviselő házánál, mert nem tüz- 

ték ki a horvát zászlót. A képviselő há- 
zának valamennyi ablakát betörték. 
Nemcsak Zágrábban, hanem Belgrád- 
ban és Horvátország minden városában 
és községében is tartottak gyászisten- 

tiszteleteket. 
................................... 

Az enter egyetlen kamatly vetélytársa 
a világucalamban a covat, melynek hadai évente 

százétven milltácd lei kárt ekoaznak 
A brit világbirodalom minden részéből 

öÖsszegyülekeznek a hivatalos rovarszak- 

értők a londoni birodalmi rovartani kon- 

ferenciára. A konferencia tulajdonkép- 
pen haditanács lesz. Az emberiség a föld- 
kerekség minden részén állandó haroot 

viv ezer, meg ezer különböző bogárfajta 
ellen. Az embernek ezek az apró ellen- 
ségei borzalmas pusztitást végeznek ugy 
az emberéletben, mint a gazdasági javak- 
ban. Az angol birodalom orvosai és vegyi 

laboratóriumainak rovarszakértői azok- 
ról az uj fegyverekről fognak tárgyalni, 

amelyeket a nagy küzdelemben alkal- 

mazni kell. 

Elsősorban a sáskákról lesz szó. Ige el 

fontos helyet foglal el az emberiség ro- 

varellenségeinek sorában a csecselégy, a 
borzalmas álomkór hordozója és a mosz- 
cesegede. 

- Az időjárás tegnap további melegedést 

mutatott. Városunkban reggel kilenc órakor 

a hőmérő az árnyékban huszonnégy, dél- 

után négy órakor harminc fok meleget mu- 

tatott. A meteorológiai intézet jelentése sze- 

rint további hőemelkedés várható élénkülő 

déli és délkeleti szél mellett. Nyugaton fel- 

hősödés lehetséges, egy-két helyen esővel, 

vagy zivatarral. 

- Bordatörés a szerelem ellen. Mar- 

ga severinmegyei községben Tamas 

Lidia tizenhét esztendős leánynak az 

egyik falubeli legény udvarolt. Az ud- 

varló személye azonban nem tetszett a 

leány bátyjának, Tamas Avramnak, 

aki emiatt nővérét annyira elverte, hogy 

a szerencsétlen teremtésnek két bor- 

dája eltörött és a koponyája is besza- 
kadt. A leányt kórházba szállitották, 

bátyja ellen pedig meginditották az el- 

járást. 
- Lezuhant olasz repülőgép. Kairói je- 

lentés szerint Heliopolis közelében egy olasz 

repülőgép, amelyen Razza olasz munka- 

ügyi miniszter a titkárával, Franchetti 

báróval utazott, lezuhant. A repülőgépet 

Boltani őrnagy vezette és rajta kivül 

még egy hadnagy, egy pilótaőrmester és 

egy rádiótiszt is tartozott a személyzethez. 

A miniszter a többiekkel együtt szörnyet- 

halt. 

kitó, mely többféle sulyos betegséget ter- 

jeszt. A tropikus vidékeken most is ren- 

geteg mber hal meg olyan betegségek- 

ben, amelyeket rovarok oltottak belé. 

Különösen Indiában megdöbbentően 

nagy az ilyen pusztitás. 1921-ben például 

1,600.000 ember halt meg rovarok által 

terjesztett betegségekben. 

Körülbelül 150,000.000 fontra becsülik 
azt a kárt, amit a különböző rovarok 

évente a szarvasmarha-állományban és 

a vetésben okoznak. Kanadától 25 millió 

fontot, az Egyesült-Allamoktól 400 mil- 

lió fontot rabolnak el ilyenmódon a ro- 

varok. Ha nem volnának madarak és ha 

bizonyos rovarok nem táplálkoznának 

ugyancsak rovarokkal, hat hónap ailatt 
minden növényi élet elpusztulna a föl- 
dön. 
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- A vasuti rendőrség uj vezetője. A 

negyedik kerületi állomási rendőrség 
vezetését Velici Coriolan vette át, 

mig Alexi Virgil a vsauti rendőrség 

eddigi főnöke a rendőrprefekturán tel- 

jesit szolgálatot. 

- Lanyhul a magyar épitőmunkások 

sztrájkja. Budapestről jelentik, hogy a két 

hét óta tartó épitő ipari sztrájk kezd lany- 

hulni. Bár tegnap egyes helyeken dolgozó 

és sztrájkoló munkások között összetüzé- 

sekre került a sor, számos munkás mégis 

ujból munkába állott már. A sztrájkoló 

nyolcezerötszáz munkás közül körülbelül a 

fele abbahagyta már a sztrájkot. A munká- 

sok ugyanis biznak benne, hogy a bérdiffe- 
renciát sikerülni fog békés uton elintézni és 

az erre vonatkozó tárgyalások már meg is 

"kezdődtek. 

- Ujabb földrengés Beludzsisztánban. A 

beludzsisztáni Guetta városban nyolc per- 

cig tartó földrengés volt. A földrengés a 

lakosság körében nagy pánikot okozott és 

az emberek rémülten a szabadba menek 

tek, mert attól tartottak, hogy megismet- 

lődik az a borzalmas földrengés, amely an- 
nak idején falvakat és városokat pusztitott 

el és amelynek több mint 

volt. Szerencsére a földrengés kárt nem 

Pacsiriamező kabaréésbár 
1: Aprobáció megjött!!: 

Minden este világvárosi program 

Trio-Martini / Duo-Alexander/ Hae e Lulu-Tane 

stb. stb. / Kezdete este 11 éra o 

Ingyenes autóbusz közlekedés a téli szinháztól. z
 Tel. 665 

tizezer halottja 

Báile gpistopesti Orades mellett 

Aususzius 18-tól 25-is 
840 lei 

Transilvánia- szállodában 980 lei 
Viktoria-szállodában 

Dácia szállodában 1120 lei 

Hétnapi nyaralásban 
bennioslaltatik: 

Lakás, háromszori kitünő étkezés étlap 
szerint, naponta 1. o. meleg vagy nullám- 

türdő, zene, gyógydil, borravalók. 

Kitünő zene. 
A kursalonban minden este tánc, tombola. 

50 szazalék vasuti kedvezmény, vissza- 
utazas gratis. 

Nivánatra ortodox káserellátás 

szaplürdő! fullámiürdő!l 
7 olcső nap árait saison 

végéig garantáljuk! 

- A Staviszky-ügy vizsgálóbirájának 

sirfelirata. Prince vizsgálóbiró, aki an- 

nak idején a Staviszky-ügyben is sokat 

szerepelt és titokzatos körülmények kö- 

zött meghalt, az yzeusi temetőben nyug- 

szik. Halálának ügye most ujból felszm- 
re került azon sirfelirat révén, amelyet 
özvegye vésetett a sirkőre. A felirat a 

következő: Itt nyugszik PrinceAlbert, a 

párisi felebbviteli törvényszék tanácso- 
sa. Meggyilkolták 1934 február 20-án. A 
község birája elrendelte, hogy a sirfel- 
iratból a „meggyilkolták" szót kikagar- 
ják, mert az izgalom keltésére alkalmas. 

* Ifjusági nap. A második kerületi Kato- 

likus Ifjusági Egyesület mint minden esz- 

tendőben, ugy ez évben is megrendezi a tra- 

dicionális ifjusági napot. Az idei ifjusági na- 

pot a katolikus ifjak vasárnap, augusztus 

11-én délután 5 órai kezdettel rendezik meg 

nagyszabásu kertünnepély keretében. A 

kertünnepély az ifjuság Bontila-utcában le- 

vő egyesületi helyiségének kertjében lesz és 

arra számos meglepetést készitenek elő. 

Lesz szerencsehalászat, világposta, ameri- 

kai árverés, virtsli-, fagylalt-, sör- és cuk- 

rász-sátor. A katolikus ifjak kertünnepé- 

lyére ezuton is szeretettel meghivják a vá- 

rosunkban levő ifjusági és kulturális egye- 
sületeket, a második kerületi egyházközség 

tagjait, az egyesület alapitó és pártoló tag: 

jait, valamint a nagyközönséget. 

- Elmebeteg asszony öngyilkossága 

Pischia községben Ardelean Elena 
ötvenhárom esztendős elmebeteg asz 

szony lakása padlásán felakasztotta ma, 
gát. Mire tettét észrevették, már halott 
volt. 
eeesseeeeseesesessosesoesseea 

SZERKESZTŐI ÖZENETEK 

M. J. Előfizetése 1935 szeptemeber 30-ig 

rendezve van. 

Autóbuszkirándulas 
Wolfsbersre 
memzmzzzz knoo 

Auto Union rendez e hó 10-én 
kirándulást (elegendő utas mellett) 
Wolisbergre és vissza. 

Indulás szombat reggel 8 órako 

Csak oda. . 200,- lei 
oda és vissza 38350.- 

Jelentkezni lehet az 
irodájában. , 



sport 
éz is spct ? 

A petrosanii munkásegylet áskálódása 

a többi munkáscsapat ellen csődöt mondott 

a szövetség erélyes 
Nagy port vert fel néhány nap előtt a 

petrosanii Jiul egyesület beadványa, 
amelyben az ország összes munkásegye- 

sületeinek feloszlatását kérte azzal az 
indokolással, hogy az egyesületek kom- 
munista propagandát folytatnak. A 

sportszerüség gondolatát megesufoló be- 

advány azonban eredménytelen maradt, 

mert a szövetség felismerte a hátsó célt, 

amellyel ezen az uton akarta az aradi 
munkáscsapatot az A) ligából kiturni és 

ualutasitotta a kérelmet. A Jiul azonban 
nem hagyta magát és egy ujabb fondor- 

lattal legalább az aradi csapat második 

győzelmét akarta megakadályozni. Az 

aradi csapatnak ugyanis mintegy ezer- 

kétszáz hive különvonaton Petrosaniba 

utazik, hogy tanuja legyen a második 

selejtező mérkőzésnek és ujabb győze- 
lemre serkentse csapatát. Az ezerkétszáz 

aradi drukker részére már előre le akar- 

ták foglalni a belépőjegyeket, de ezt a 

Jiul ugy szerette volna megakadályozni, 

hogy közölte az aradi sportkörökkel, 
csupán kétszázkét leies jegyeket tud az 

aradi érdeklődők részére rendelkezésre 
bocsátani, a többi már elkelt. Ezek a két- 

állásfoglalása miatt 
százkét leies jegyek is csak állóhelyek, 

amiért más városban legfeljebb huszon- 

öt-harminc leit mernek kérni. A sport- 

világban páratlanul álló bejelentés ter- 

mészetesen élénk visszhangot keltett és 

az aradi munkáscsapat kötelességének 

zte, hogy a petrosanii mérkőzés körül 

támadt ujabb sportszerütlen bonyodal- 

mat a szövetségi tanács tudomására hoz- 

za. A szövetségi tanács rendkivüli ülé- 

sen foglalkozott az üggyel és határozati- 

lag kimondotta, hogy a petrosanii csapat 

nem kérhet magasabb helyárakat, mint 

amilyenek az aradi mérkőzésen voltak. 

Aradon pedig hatvan lei volt a legdrá- 

gább jegy, tehát Petrosaniban sem lenet 

hatvan leinél többet kérni a jegyekért. A 

szövetség tehát a Jiulnak ezt a vissza- 

taszitó sakkhuzását is ártalmatlanná tet- 

te és az aradi drukkerek igy mégis részt- 

vehetnek a petrosanii döntőjellegü mér- 

kőzésen, amelyet Tic a Iliescu fog leve- 

zetni. A szövetség ezenkivül biztositotta 

az aradiakat, hogy gondoskodni fog a 
meccs zavartalan lefolyásáról és az aradi 

játékosok testi épségét is meg fogj 

védeni. 

Ma kezdődik a budapesii nemzetközi miákolimniász 
amelyen ezerülszáz versenyző vesz részi 

Budapesten ma megkezdődnek a nem- 
zetközi diákolimpiász versenyei, ame- 
lyekre az összes előkészületek megtör- 
téntek. Tegnap este megérkeztek a ma- 
gyar fővárosba azok a külföldi verseny- 

zők is, akik messze tengerentulról siet- 

tek a nemzetközi diákversenyekre. A 

főiskolai világbajnokságon mintegy ki- 

lencszáz külföldi atléta vesz részt és a 
magyar versenyzőkkel együtt közel 

másfélezer résztvevője lesz ezeknek a 
versenyeknek, amelyek iránt világszer- 
te nagy érdeklődés mutatkozott. A kül- 

földi atlétákat mintegy háromezer ven- 

dég kisérte, tehát a versenyek a magyar 
főváros idegenforgalmát is láthatóan 
élénkitik. A főiskolások olimpiásza ma 
délelőtt kezdődik meg, amikor a férfi 

tornát és a női csapattornát bonyolitják 
le. Délután az uszók, müugrók és vizi- 

pólózók vonulnak fel, majd a száz mé- 
teres gyorsuszás elődöntőit és a vizi- 
póló selejtező mérkőzéseit rendezik meg. 

A magyar folyambajnokság 

A magyar uszószövetség most rendez- 
te meg folyambajnoki versenyét. A ver- 

senyen 113 uszó vett részt, akik közül 

csak nyolcan adták fel a versenyt. Hu- 

szonhárom nő és kilencven férfi startolt 
a versenyen, amelynek győztese vitéz 

Halassy Olivér lett, aki egy óra és 
harmincegy másodperec alatt uszta meg a 

kijelölt távot. Halassy Olivér ezzel meg- 
édte tavalyi folyambajnokságát. A höl- 
yek folyambajnokságát Tóth Ilonka 

nyerte egy óra és tiz perces idővel. 

A birótörlés rekordja 

zaradi Gloria a jövő bajnoksággal 

pesol tban kilencvenhárom birót tö- 

y ezek nem a Glo 

nak viss 

A nemzetközi főiskolai versenyek ünne- 
pélyes megnyitása holnap, vasárnap 

lesz és azon Horthy Miklós kormány- 

zó is résztvesz. Az ünnepélyes megnyitó 

alkalmával a versenyek résztvevői elvo- 

nulnak a magyar államfő előtt. 

Baillet-Latour gróf, a nemzet- 
közi olimpiai bizottság elnöke, tegnap 
este a magyar fővárosba érkezett. 
Baillet-Latour gróf azért jött, hogy 
megtekintse a nemzetközi diákolimpiász 
lefolyását, azonban jövetelének még 

ennél sokkal messzebbmenő oka is van. 
Még a háboru előtt ugyanis az 1920. évi 
olimpiászt Budapestnek igérték, aminek 
beteljesedése azonban a közbejött vi- 

lágesemények miatt nem történt meg. 
Baillet-Latour grófnak most alkalma 
lesz Magyarország sportérettségéről 

meggyőződni és alkalma lesz meglátni 

azt is, hogy Budapest minden képesség- 

gel rendelkezik egy nemzetközi nagy 
olimpiász megrendezésére. 

Tizezer leies követelés 
A helybeli Ilsa egyesület vezetői kér- 

ték a nemzeti liga-alapot szétosztó bi- 

zottságot, hogy a kiosztásra kerülő ösz- 
szegből az Universitatea terhére tartsa- 

za tizezer leit, amellyel a cluji 

egyetemi csapat az Tisának tartozik. 
. 

Kiestek a román versenyzők 

a német tenniszversenyen 
Németországean megkezdődtek a 

nemzetközi tenniszversenyek, ameilzezen 

a román szineket Hamburger és 

Schmidtképviselték. A romániai ver- 

senyzők már az első napon vereséget 
szenvedtek. Az eredmények a követke- 
zők voltak: Göpfert (német) -Schmidt 
6:4, 6:1, 6:2, Tübben dr. (német! -Han. 

burger 6:3, 6:1, 4:6, 8:6. A jugoszlá 
versenyzők már jobban szerepeltek, mert 

pekerültek a középdöntőbe. 

szólitotta a bucurestii pénzügyigazgatókat 

letben 

tiltakozó népg yüléseket megismétlik mind- 

szabadsá 

magával 

zsebében 

Bárhol is enne, a sserencse mindenövé 
ha sorsjegy van a zsebében. 
Falun, városbana hegyekben, a tenger pat 
a sorsjegy szerencsét hozOnnek és gazdag 
teheti: 
Az oj terv szerint 140.000 sorsjegy közöül 
nyer. A jálékosoknak tehát 51.60.96-os e 
van, hogy a 284. 634.560 leiből, amelyet 
ozé alatt elosztanak, é milliét nyerjen 

MNe menjen nyaralni, mig meg nem 

a milliók sorsjegy 

Az Állami Sorsját 
............ 

VAGY-VAGY. A pénzügyminiszter fell - A repülőgép összetört - a p 
megmenekültek. Fővárosi jelentés 
rint a piperai repülőtérről két pilót 
egy Potez-rendszerü géppel a m 

emelkedett. Alig értek Pipera fal 1 

amikor a motor felmondta a 

tot. Mivel kényszerleszállásra e 

sem lehetett, a két pilóta ejtőe 

gitségével leereszkedett és szer 

és pénzügyi felügyelőket, hogy hathatósan 

gondoskodjanak a hátralékos adó behajtá- 

sáról. Amennyiben tizenöt napon belül az 

eredmény nem lesz kielégitő, a pénzügymi- 

niszter valamennyiöket áthelyezi. 

- A frateliai ideiglenes bizottság uj tag- 

jai. Fratelia község ideiglenes bizottságának 

két tagja, Makra Sándor és Wildan 

Mihály lemondott megbizatásáról. Helyük- 

be a vármegyei prefektus Traian Nico- 

laet és Gerhardt Dánielt nevezte ki. 

- Szép kis miniszter. Az albán király 

egyenes utasitására Saraksi albán köz- 

lekedésügyi minisztert letartóztatták. A 

minisztert azzal vádolják, hogy egy 

csempészbanda vezére volt, amely Ausz- 

triából nagymennyiségü cigarettapapirt 

csempészett Albániába. 

- A templomi bucsu a harmadik kerü- 

augusztus 11-én, vasárnap lesz. 

Reggel 9 órakor P. Augustin szentbeszédet 

mond, fél tiz órakor pedig nagymisét mond 

P. Stefan provinciális. Délután külön- 

böző népies mulatságok és szórakoztató lát- 

ványosságok közepette megy a bucsu 

utcai része. 

- Beleesett az olvasztott vasba. Ró- 

mai jelentés szerint a livornoi vasgyár- 

ban borzalmas szerencsétlenség történt. 
Egy Allori Giuseppe nevü munkás egy 

olvasztott vassal telt medence körül dol- 

gozott. Egyszerre elcsuszott és beleesett 
a medencébe. A szerencsétlen ember a 
tüzes vasban nyomban meghalt. 

Népgyülések a kártyatilalom ellen. 

Augusztus 19-én városunkban a kávésok és 

vendéglősök szindikátusa a kártyatilaloni 

ellen nagy tiltakozó gyülést rendez. Ezzel 

egyidejüleg az ország többi nagyobb városá- 
ban hasonló gyüléseket tartanak. Ezeket a 

jesen elpusztult. 

- Bucsu Buziáson. Buziás róma 

kus egyházközsége augusztus 18-án 

kor a templomban nagymise lesz, utá 

dig a templomkertben különböző sz 

zás következik. Délután hat órakor 

ban nagyszabásu tombolát rendez 

bucsu jövedelmét a temetőben e 

kápolna alapja javára forditják. 

- farkasok támadása egy közs 

Buzeni ókirályságbeli faluba beronto 

éhes farkascsorda és ott nagy pusz 

kat végzett. A farkasok számos d 

hot, libát és tyukot öltek meg. A par: 
fejszékkel és kaszákkal felfegyverkez 
nultak az ordasok ellen, amelyek 

reket is megtámadták. Csak nag, 

sikerült a vadállatokat, amelyek ke 

bet agyonlőttek, a községből kikerg 

* Ilja Ehrenburg: Az autók él 

orosz irógeneráció legsikeresebb 

je Ilja Ehrenburg. Minden kön 

szenzáció és milliós példányszám 

den kulturnyelven közkézen forog. 

gyártás kulisszái mögött feltáru 

addig, a oryvány a tilalmat vissza 

nem voni
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A inzügyminisztérium számos tör- 
éd ny rvezetet készit elő a parlament 

uzi tésszakára. Az egyik ilyen törvény- 
et az állami gépezet egyszerüsi- 

ké vonatkozó törvény alapján a 

ziyminisztérium ujjászervezésére 
nalozik. Tervezet készül egy ugyneve 

it zdasági tanács felállitására, amely 
keskedelmi kamarák szövetségének 

yyéfoglalná el a gazdasági életben. A 

"gnapi hetipiac kitünő forgalmu 
gy a kereslet, mint kinálat szem- 

ból. Hatalmas tömegü zöldség 
imölcsfélét hordtak piacra és igy 

aszték bőséges volt. A legszebb 

acsom kilóját 4 leiért árulták, 
b 6-38 lei, vöröshagyma 4, bur- 
2-3, alma 8-10, vörösszilva 6, 

12, dinnye 3, szőlő 12-16, körte 

2, őszibarack 200-25, szeder 10, 

vármegye nemrég elhatározta, 
a Timisoara és Buzias közti uton 
es folyón keresztül uj vashidat 

A hid épitéséhez a tervek szerint 
vagon vastartóra van szükség, 

eknek hossza negyvenöt-negyven- 

tna 

naraszikisasszony ; 
A Déli Hirlap eredeti regenye 
szentirmayné Oberschil! Gizt 

nnntn 

(Utánnyomás tilos) 

e hat óra lehetett, Kitty fáradt 
álmos és piszkos... Hordár nem 

A rengeteg ember közt egy 

s se... Idegen város . . . Végre 
egy bakát, hogy vigye a koffer- 
y szállodáig. De szoba nem volt. 

yiért. Kitty szédült. Legjobban 

ett volna leülni a kofferjére és 
Azután mentek a kórházba ... 
nyi főhadnagy? Mi a baja? 
Lába? Kitty nem tudta... 

nem is irták, hogy melyik kór- 
n van, de ha irták is, azóta már 
násikba lehet. . . Na tovább. Ke- 
tovább... Ott sincs. Kerényi - 
yi ezredest már hallottak, de fő- 
gyot? Itt sincs! Tovább! 

atona a vállán a kofferrel már 
adolgot. Az egyik sarkon neki- 
egy ezredesnek. Kitty nem ismer- 

enül. 
itty, - mondta az ezredes és 

ogta az asszony karját. 

stenem - sóhajtott fel Kitty 
nyebbülten, amikor az apósát 

ta. Na persze, hogy ott volt 

a kórházban, ahol már Kitty ke- 
isszamentek. 

árj - mondta az ezredes a jodo- 

zagu folyosón előkészitem . . . tu- 
. nagyon ideges... Kitty neki- 

1 

Közsazdaság 
oszlatják a kereskedelmi kamarák 
övetségét és helyét a gazdasági 

tanács foglalja el 
kereskedelmi kamarák szövetségét 
ugyanis az ujintézmény felállitásával 
megszüntetnék. A gazdasági tanács 
franciaországi mintára müködnék, ahol 
semmiféle pénzügyi törvény nem hoz- 
ható a gazdasági tanács közremükö- 
dése nélkül. A harmadik törvényterve- 
zet a pénzügyi törvénykezés egységesi- 
tésére vonatkozik, különös tekintettel a 

pénzügyi törvények intet szankcióira. 

eg. Ment lehajtott fejjel, fáradtan 

Vállozatlan árak mellett 
magy a gyümöleskinálat a eenkn 

vaj 56-70, tehénturó e méz 24-30, 

harcsa 40, fej nélkül 70, tok fej nélkül 
70, ponty 35-40, kaviár 1200 lei kilón- 
kint. Tejfel literje 30 lei, tojás darabja 

1 lei, zsenge kukorica két cső 1 lei, töl- 

tenivaló paprika négy darab 1 lei, ubor- 

ka két-három darab 1 lei, káposzta fője 

4-6 lei, tölteni való kalarábé két darab 
1 lei, rántanivaló csirke párja 20-25 
lei. 

te meg. Kellemetlen meglepetés érte 
azonban a megyei prefekturát, amikor 

a gyár részéről az az értesités érkezett, 
hogy ott csak tizennyolc méter hosszu 

vastartókat készitenek. Minthogy a 

vastartókat a resitai vasgyárnál rendel- 

méter. A vármegye a szükséges kivánt hosszuságu vasgerendákat ilyen 
................::::::::::::.....:. 

dülve a falnak kinézett az ablakon. Mi 
baja lehet, ha nem sebesült? Nem kér- 

dezte meg az apósát, mert szégyelte, 
hogy nem tudja. Egyszerre világosság 

lett az agyában: megőrült - persze, 
hogy az lehet - hogy nem jutott ez 

eddig eszembe. 

Egy katona behivta. Kitty ment nyu- 

godtan, ugy gondolta, hogy biztos elébe. 
Tévedett. Az ezredes támogatta Sán- 
dort, aki az asszony felé ment. Két ke- 
zében bot és kezei-lábai irtózatosan mo- 
zogtak. Idegsokk!!! 

- Sándor! - mondta Kitty rémülten 
és átfogta az ura vállát, azt hitte, hogy 

az összeesik. Nem, erre nem gondolt. 

De miért is nem irta meg az a valaki 

a levélben? Jobb lett volna mégis elké- 
szülve lenni. Nem az utat sajnálta, ha- 
nem egy embert. Az orvossal beszélt 

egy nap... 
- Vigye haza nagyságos asszony ... 

majd meggyógyul, i idő kell hozzá... sok 

kitartás . . . és türelem. 
Aztán hazamentek. Az ezredes is ve- 

lük. Pesten mégis kórházba vitték. De 

augusztus végén Kitty hazavitte a pusz- 
tára. Amikor leszálltak a kocsiról, öreg 
Pásztor ugy látta, hogy Kittynek kor- 
mos a homloka a két szemöldöke közt. 
De nem korom volt, hanem egy mély 
sötét ránc, a mi a homloka közepén 

kezdődött és az orránál végződött. Még 
valami ujat vett észre az öreg. Egy ke- 
mény vonást az unokája szája körül. 
Öreg ez az asszony - gondolta . . . Pe- 
dig még akkor nem is volt öreg. 

XXXII. 
Október elején még olyan meleg volt 
mint nyáron. Eva kint ült öreg Pásztor- 

/ 

7. OLDAL 
........ 

körülmények között csakis külföldről 

lehetne megrendelni, ez a hidépitésnek 
bizonytalan időre való elodázását jelen- 

tené. A vármegyei prefektus ezért a 
megyei főmérnök kiséretében Resitára 

utazott, ahol tárgyalt Pop igazgatóval, 

aki belement abba, hogy a gyár ezuttal 
kivételesen megesinálja a hid tervében 

előirt hosszuságu vastartókat. A tartó- 
kat a gyár hamarosan szállitja és az uj 

hid épitése igy még ebben az esztendő- 
ben befejeződik. A megrendelt vasge- 
rendák ára egy millió leit tesz ki. 

Pénzt kaptak a francia hitelezők. A 
pénzügyminiszter öt millió francia fran- 

kot utalt át Párisba. Ez az összeg elő- 

legül szolgál az augusztus elsején esedé- 

kes volt negyvenöt milfió frankos tarto- 

zási részletre. 
Szikvizgyárak költözködési tilalma. A 

közegészségügyi miniszter legujabb ren- 
delete értelmében szódavizgyárak tele- 

peikkel nem költözhetnek át más helyre. 

Ilyen vállalatot sem a város területén 

nem szabad áthelyezni, még kevésbbé 
lehet azt valamely községből a városba 
telepiteni. Ha valamely szódavizgyár 
más helyre akar átköltözni, annak uj 
üzemengedélyt kell kérnie. Ujabb ilyen 

engedélyek kiadása azonban már két év 
óta szünetel. 
A szovjet vasuti anyagot rendelt Ma- 

gyarországon. A szovjet a magyar gép- 

gyáraknál nagyobb mennyiségü vasuti 

anyagot rendelt és dollárban fizeti ki 

ezeket a megrendeléseket. 
A bánsági gabonapiacon a takarmány- 

nemüek irányzata megszilárdult, de a bu- 
zában az üzleti forgalom még mindig 
gyenge. A piaci árak a következők: bán- 
sági buza 76 kilós 355-360, torontáli 
buza 78 kilós 365, tengeri 290, uj zab 

240, korpa 265, takarmányárpa 260, ta- 

karmányliszt 285, kismalmi liszt a 

nagymalmi liszt 720, bánsági repce 420 
és káposzta repce 450 lei százkilónkint. 

ral a fa alatt. Ha az ura elment vala- 

merre,mindjárt sietett át Kittyhez. Este 

tiz óra felé járt, de csodálatosan világos 

volt. 

Sándor feküdt már és Kitty halkan 

tett-vett mellette. Sokkal jobban volt 

már Sándor. Nem vonaglott olyan bor- 
zalmasan, de ideges volt. Talán ez már 

több is volt, mint idegesség, Kimondot- 
tan komisz volt. Egész nap veszekedett. 
Mindent, ami a kezeügyébe akadt, a 

földhöz vágott. Kitty szó nélkül türt 

mindent. Nem okolhatott senkit. 

Eva és az öreg ember csendesen ültek 
és a nyitott ajtón át nézték Kittyt. 
- Eredj, zongorázz valamit, - szólt 

Sándor. Kitty étment a sötét szobába és 
zongorázni kezdett. Zongorázott, mert 
Sándor kivánta . . . mert Sándor beteg 

volt... 

- Enekelj! - parancsolta megint. 

Valamit nagyon halkan dudolhatott. 
Nem hallatszott Éváékhoz, de még Sán- 

dorhoz sem... 
- Hangosabban, - orditotta. És 

Kitty valamivel hangosabban, de na- 

gyon fátyolos hangon énekelte „Hal- 
vány csillag, kár tenéked azt a fényest 

ugy kisérned. Egyre jobban halová- 
nyodsz tőle, jobb tennéd, ha leszállnál 

a földre." 
öÖreg Pásztor lassan felemelte a bal- 

kezét, azután a hüvelyk és mutató ujjá- 

val eldörzsölt két kiszivárgott könny- 
cseppet a szemeiből... Lassan-lassan 

lehorgasztotta a fejét és a könnyei kop- 
panva hullottak az asztalra. Eva is sirt. 
Azután csend lett bent, Nemsokára 

kijött Kitty és megállt az ajtóban. Az 

öreg ember felállt és hátrament az is- 

30/70-es beosztásból zsákkal együtt 680, 

A lengyel-danzigi vámháboru véget ért 
és a lengyel kormány egyezséget kötött 

Danzig szabadállammal a külföldi áruk 

behozatalára vonatkozólag. A danzigi 
szenátus már el is rendelte a vámhatá- 
rok megnyitását Lengyelország felé. 

Franciaország aranykészlete. A fran- 

cia jegybank hivatalos kimutatása sze- 

rint az aranykészlet augusztus hó elejéig 

353 és fél millió frankkal gyarapodott. 
A bank teljes aránykészlete hetvenegy és 
fél milliárd frankra rug. Ezzel a frarcia 

bankjegyek ércfedezete 74 5 s zázalékról 
75.1 százalékra emelkedett. 
egessesesegeseseseveesesasee 

Szinház 
A szegedi szabadtéri játékok, A Glau- 

kos tegnapra tervezett előadását augusz- 
tus 13-ra halasztották el. Az elhalasztaás 
oka az volt, hogy Mascagni és a többi 
olasz vendég részére tegnap este nagy- 

szabásu kerti ünnepséget rendeztek. A 

szegedi szabadtéri játékokkal kapcsolat- 
ban a külföldi utasok részére rendkivüli 
vizumkedvezmény érvényes. A vizumked- 
vezménnyel augusztus 18-ig lehet átlépni 
a magyar határt. 

A nyári szinház müsora: 

Szombat este kilenc órakor: Montmartrei 

ibolya 

Vasárnap délután öt órakor: Montmartre) 
ibolya. 

Vasárnap este kilenc órakor: Montmart- 
rei ibolya. 

Hétfő este kilenc órakor: Montmartrei 
ibolya 

Kedd este kilenc órakor: Montmartrei 
ibolya 

eseseeeeesese9ee 

MOZI 
Szombat, augusztus 10. 

Apolló-mozi: Szemérmes férfiak. 

Capitol-mozi: Külön kicsi szálloda. 

Select-mozi: Sztambul kémnője és Man- 

deley (Kettős müsor). 

tállóba. Nem látta még eddig sirni, hát 
ne lássa ezután sem. 

Kitty leült az asztalhoz szembe Evá- 
val. Mozdulatlan arccal nézett a hold- 
világba. 

- Mondd, miért mentél hozzá? - 
kérdezte Eva hirtelen. Kitty egy pilla- 
natra Évára nézett, azután megint a 

holdvilágba. 

- Egyszel ugyis férjhez kellett vol- 
na menni. 

- Egyszer igen, de hát még ráértél 
volna. Tizennyolc éves voltál, amikor 
hozzámentél. Várhattál volna, hisz fia- 
tal voltál és gazdag... 

Kitty nem felelt és Eva folytatta. 

- Bután viselkedtél. . . És én nem is 
hiszem, hogy te azt az embert szeret- 

ted... Csak bebeszélted magadnak és 

azután kislányos önfejüséggel megmu- 
tattad neki, hogy „juszt is férjhez 
mész". Ilyenek vagyunk mi mind... 
Nem szereted. Persze, hogy nem. Csak 
azt hitted. 

Kitty legyintett. Az mindegy, hogy 
mit hiszek vagy hogy mit tudok, a fő az, 
érzem, hogy szeretem, közben meg szen- 

körülbelül igaza van. Elhallgattak. 
Milyen öreg lett husz évvel, - gon- 

dolta Eva - milyen nagyon öreg 
Most már tényleg öreg volt Kitt. 
Sándor felébredt és Kitty után 

tott. Az asszony felkelt 

megint az ezt al 
Sándor s 

totta. 

vedek. Igaza van - gondolta Eva - 



szombat, augusztus 10. Bucuresti. 1: Rá- 

diózenekar. 1.55: Hirek. 2.35: A hangver- 

seny folytatása. 6: Katonazene. 7: Hirek. 

7.A5: A katonazene folytatása. 8: Orgona- 

hangyerseny a brasovi templomból. 9: Elő- 

adás 9.15. Jaz 10.30: r 10.45: 

németül és Eranciául 11 25.: A tánczene 

folytatása. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hi- 

rek, majd felolvasás. 1: Szimfónikus zene- 

kar. 1.30: Hirek. 2.30: Női ének. 3.40: Hi- 

rek. 5.10: Előadás. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 

6.35: z e 7: Felolva; 

J0ázasság 

Exisztenciával 

biró urinő, keresi jóérzésü uriember
 isme- 

retségét házasság céljából. Leveleket „30" 

jeligére a kiadóhivatal továbbit. (3202) 

, 

Alhkalmazás 

Főzni tudó 

mindenes, éves bizonyitványokkal, azonnal 

felvétetik. II. ker, Piata Badea Cartan 5, 

I. em. 5 ajtó. (3196) 

diákolimpiász uszóversenyének közvetitése. 

8.20: Operaházi, zenekar. 9.10: Vig özvegy, 
operettelőadás. 10.10: Hirek. 12.15: Cigány- 

muzsika. Budapest II. 6.55: Előadás. 7.20: 

Cigánymuzsika. 9.15: Operaházi zenekar. 

10.10: Hirek. 10.35: Jazz-zene. Bécs. Este 

11.15: Szórakoztaté hangverseny. 12.45: 

Tánczene. Milánó. Este 8.20: Hangverseny. 

9.40: Hangverseny. Róma. Este 9.40: Puc- 

cini: Edgar, opera. Prága. 5.30: Tánczene. 
Este 10.30: Néger-dalok, majd hangver- 

seny. Stuttgart. 7.30: Tánczene. Éjfél után 

1: Szimfónikus hangverseny. Strassburg. 

Este 11.40: Tánczene. Stockholm. Este 

8.30: Régi tánczene. 11: Modern tánczene. 

fakás 

Négy szobás 

modern lakást, közel a villamoshoz, novem- 

ber 1-re keresek. Cim a kiadóban. (2049) 

Különbejáratu 

butorozott szoba magányos hölgynek kiadó. 

Cim a kiadóban. (3145) 

2 csinosan butorozott 

szoba, külön előszoba és fürdőszobával uri 

családnál, esetleg teljes ellátással Viaó 

Str. Mircea Voda 3. (2650) 

1 szobás 

utcai lakás, különálló mellékhelyiségekkel, 

villany-, vizvezetékkel, szeptember 1-re ki- 

adó. III., Ioan Vasii-utca 49. 

ftlást heves 
Gyakorlott 

ivodakisasszony irodában, 

álást keres. Cim a kiadóban. 

vagy üzletben 

(3141) 

A Bejárónői állást 

keresek, lehetőles kifőzdébe. 

ban. 

Cim a kiadó- 

(3166) 

Mindhárom yelvet beszélő 

intelligens fiatal leány, uricsaládhoz gyer- 

mekek mellé ajánlkozik. Cim a kiadóban. 
(3192) 

r dás-vétel 

ladó hálószoba, 

kompiett, világos, keményfából készült és 

egy Altdeutsch felháló kitünő állapotban, 
jutányos áron kaphnató. Ugyanott még több 

butor és háztartási cikk eladó. Mircea Voda- 

utca 3. (3169) 

Földszintes házban 

közel a villamoshoz, 2, vagy 2 szoba, elő- 

szoba, fürdőszoba, azonnal kiadó, IV., Mir- 

cea Voda 6 sz. (3190) 

Motorbicikli 

Raleigh, oldalkocsival, 500 cem., jó állapot- 

ban, azonnal eladó. Megtekinthető d. u. 2- 

5-ig I ker. Take fonescu 30, Helicon- 

nyomda mellettt (3203) 

Fő-utvonalon 

keresek házat üzlethelyiséggel, rögtöni 

készpénzfizetés mellett 4-800.000 leiig. 

Sürgős ajánlatokat „Belgiana" kereskedel- 

mi la L mineseut 6, kérek. 

1 (3198) 

Fogorvosi rendelő 

(20 év óta) november 1-re kiadó. Irodának 

is alkalmas. II. ker., 3 August 21 sz. (3187) 

8: A lVarsó. 5.15: Jarowa énekel 7.15.: 

(3185) 

seny. 9.10: Mamyslowski zenekar. 10.30: 

Szimfónikus hangverseny. 

Vasárnap, augusztus 11. Bucuresti. 6: 

Corologos jazz-zenekar. 8.20: Lemezek. 9: 

Előadás. 9.20: Rádiózenekar. 10: Sport. 

10.10: A hangverseny folytatása. 11: Hirek. 

11.20: Lemezek. Budapest. 10.15: Hirek. 11: 

Szentmise, közben evangélium után prédi- 

káció. 12.15: Evangélikus istentisztelet pré- 

dikációval. 1.30: Operaházi zenekar. 2.50.: 

Hanglemezek. 4: Előadás. 4.50: Rendőr- 

fuvószenekar. 5.30: Előadás. 6: Cigánymu- 
zsika. 7: Közvetités a diákolimpiászról. 8: 

Zongorajáték. 8.40: Előadás. 9.10: Női 

ének. 10.15: Hirek, sport. 10.45: Hangver- 

; Családi ház 

teljesen modern, a II. kerületben, villamos 

mentén, szeptember 1-re kiadó. Bővebbet: 

Telefon 900 alatt. (3193) 

Kiadó a központban. 

modern villa 3 szobával, teljes komforttal, 

kerttel. Bulev. Tache Ionescu 30. Érdek- 

lődni d. u. 3-5-ig. (3195) 

2 szobás 
modern, tágas lakás napos oldalon, kiadó. 

III, Brancoveanu 15, a IV. ker. plébánia- 

templomhoz közel. (3200) 

ségápolás 
hajiestés 

tartóshullám 

J. WALTRICH 
todrásznál 

II., Str. Dacilor és Piata Traian sar- 
Eán, 6-os villamos végá llomásánil 

Olcsó társasutazás 

Indulás 19385 augusztus hó 18-án reggel 7.50 
Visszaérkezés 1985 augusztus hó 2Lén éjjel 23.50 

Részvételi dij teljes ellátással gyors- 

vonattal III. oszt. számozott bőrüléses kocsikban Lei 1410.- 
Az ellátás Bucurestiben az érkezés napján vacsorával kezdődik 

és az indulás napján ebéddel végződik. Elszállásolás a Splendid 

szállodában két ágyas szobában. Autó ki és be a vasutra. 

Jelentkezési határidő 1935 aus. hó 15-én d. u. 6 óra 

Jelentkezni lehet lapunk kiadóhivatalában, valamint 

a özponti Bank Menetlegyirodátaban 

gyümelesösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdasága 

4 könyvet 
OLLA 
a legjobb 

védő ifertőz 

betegségek 
ellen 

önköltségi áron 80- 

Messokszororza keresetét, ha a 

Nö vényvédelem és Kertészet 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előtizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsiák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

leiért kapják. 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot ( lel bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

seny 12. 1 Hirek. Buda 

Bécs. 1.55: Szórakoztató hangyv 

9.40: Salzburgi ünnepi játékok 
Dóm-hangverseny. 11.3 : 

hangverseny, majd tánczene. Bel; 

12: Hangverseny, majd tánclem 

lánó. 6.30: Hangverseny. Eóm 

Szimfónikus hangverseny. Prága. 

Vidám-zene. Stockholm. Este 1 
hangverseny. Strassburg. Este 9 

sos hangverseny. 9.40: Tánczene 

Este 8.25: Gordonkaszóló lemeze 

Tengerész-zenekar. 12: Tánczen . 

Különiéle 
Iskolás leányka 

uri családnál ellátást nyerhet. III. 

morandului-utca 4. Magyar, német 

társalgás. 

Elveszett 

augusztus 6-án, kedden délelőtt 

lap irorájától a Papneveldei bérh 

férfi nyakkendő értékes melltüvel. 

letes megtaláló jutalom ellenében 

Hirlap kiadóhivatalába adja le. 

Herzi vizumos 

elfogad megbizásokat Budapestre 

augusztus 12-én. III. ker,, Porumb 

89. Telefon 17-24. 

Elveszett 

1 éves barna daxli kutya, megtaláló; 
lom ellenében adja le Dr. Eschke 
Reg. Maria 6 sz. 

Anetta Marcu 

szül. Krausz, névre szóló személyazo 
gi igazolvány elveszett, megtalálój 

őrségen adja le. 

Házra és földre 

első helyü bekebelezéssel, jutányos ki ! 

szerzek. Megkereséseket „Bő fedez 

alatt a kiadóba kérek. 

unnnm IIIII 

mi levelek, szerződések, bizonyit 
stb. kifogástalan forditását, illetv 

román ny v és gyorsirástan 

resti és Timisoara város volt 

tója 

használjon K u L K Azte 
Hlom-tejkrémet, liliom 
szappant, likompude 
3 szinben. Kapható kizáról: 
KULKA Emil városi gy g 
tárában a „Fekete Sasi 

Piata I Bratianu 


